Вариант 4 .
(1 )Я уверен, что для полного овладения русским языком, для того, чтобы не потерять чувство этого языка, нужно не только постоянное общение с простыми русскими людьми, но и общение с пажитями и лесами, водами, старыми ивами, с пересвистом птиц и с каждым цветком, что кивает головой из-под куста лещины.
(2) Должно быть, у каждого человека случается своё счастливое время открытий. (З)Случилось и у меня такое лето открытий в ле​систой и луговой стороне Средней России—лето, обильное грозами и радугами.
(4) Прошло это лето в тени сосновых лесов, журавлиных криках, в белых громадах кучевых облаков, игре ночного неба, в непролазных пахучих зарослях таволги, в воинственных петушиных воплях и пес​нях девушек среди вечереющих лугов, когда закат золотит девичьи глаза и первый туман осторожно курится над омутами.
(5) В это лето я узнал наново — на ощупь, на вкус, на запах — мно​го слов, бывших до той поры хотя и известными мне, но далёкими и непережитыми. (6) Раньше они вызывали только один обычный скудный образ. (7)А вот теперь оказалось, что в каждом таком слове заложена бездна живых образов.
(8) Какие же это слова? (9)Их так много, что неизвестно даже, с каких начинать. (Ю)Легче всего, пожалуй, с «дождевых». (11)Я, конечно, знал, что есть дожди моросящие, слепые, гриб​ные, спорые, дожди, идущие полосами, — полосовые, косые, силь​ные скатные дожди и, наконец, ливни(проливни).
(12) Но одно дело знать умозрительно, а другое дело — испытать эти дожди на себе и понять, что в каждом из них заключена свояпоэзия, свои признаки, отличные от признаков других дождей.
Тогда все эти слова, определяющие дожди, оживают, креп​нут, наполняются выразительной силой. (14) Тогда за каждым таким словом видишь и чувствуешь то, о чём говоришь, а не произносишь
его машинально, по одной привычке. (15) Между прочим, существует своего рода закон воздействия писательского слова на читателя(1б)Если писатель, работая, не видит за словами того, о чём он пишет, то и читатель ничего не увидит за ними.
(17) Но если писатель хорошо видит то, о чём пишет, то самые простые и порой даже стёртые слова приобретают новизну, действуют на читателя с разительной силой и вызывают у него те мысли,
чувства и состояния, какие писатель хотел ему передать. (18) В этом, очевидно, и заключена тайна так называемого под​текста.
(К. Паустовский)
А1
Какое из высказываний, приведённых ниже, содержит ответ навопрос: «Почему К.Г. Паустовского можно назвать тонким знатоком русской природы?»
1) К.Г. Паустовский знал, как надо общаться с пажитями и ле​сами.
2) К.Г. Паустовский умел любоваться стаями журавлей и зарос​лями таволги.
3) К.Г. Паустовский познал летние дожди на ощупь, на вкус и на запах.
4) К.Г. Паустовский умел подметить, какими были летом сосновые леса и ночное небо, облака и туман, дожди и ливни.
А2
В каком предложении наиболее полно выражена мысль рассказчика о том, что лето, проведённое им в лесистой и луговой стороне средней России, было для него счастливым в творческом плане.
1) Прошло это лето в гуле сосновых лесов и в журавлиных криках.
2) Он узнал много новых, неизвестных слов.
3) Автор узнал, что есть дожди моросящие, грибные, косые, скатные.
4) Автор понял поэзию, выразительную силу слов, образно оп​ределяющих летние дожди
А 3. Как характеризует К.Г. Паустовского информация, заклю​чённая в предложениях 5-12?
1) К.Г. Паустовский — человек хозяйственный, практичный.
2) К.Г. Паустовский — метеоролог.
3) К. Г. Паустовский — тонкий знаток русского языка.
4) К.Г. Паустовский — писатель-романтик.
А4. 
Укажите, в каком значении употребляется в тексте слово овладения (предложение 1).
1) Взять  2)  подчинить себе    3) охватить, наполнить    4) усвоить, изучить
А 5. Выберите верное продолжение ответа на вопрос: «При каком условии, по мнению К.Г. Паустовского, писатель может оказать воздействие на читателя посредством слова?» Создавая художественное произведение,
1) писатель должен использовать простые слова.
2) писатель должен познавать на ощупь, на вкус, на запах много слов.
3) писатель должен познать тайну подтекста.
4) писатель должен за каждым словом видеть, чувствовать, пе​реживать то, о чём пишет.
А 6. Укажите, какое средство выразительности используется в предложении: «Должно быть, у каждого человека случается своё счастливое время».
1) Эпитет      2) метафора      3) олицетворение     4) сравнение
А 6. Определите стиль и тип(-ы) речи, представленные в тексте.
1) публицистический стиль; повествование с элементами опи​сания
2) художественный стиль; повествование с элементами опи​сания
3) публицистический стиль; повествование с элементами рас​суждения
4) художественный стиль; повествование с элементами рассуж​дения
В1. Замените устаревшее слово пажить из предложения 1 стилисти​чески нейтральным синонимом. Напишите этот синоним.
В2. Из предложений 8-10 выпишите слово с чередующейся безударной гласной в корне:
В3. Из предложений 5-7 выпишите слово, правописание приставки в котором определяется правилом:«Не пишется слитно с полными причастиями, не имеющими зависимых слов».
В4. Из предложений 5-10 выпишите слово, в котором право​писание -Н- определяется правилом: «В кратких страда​тельных причастиях прошедшего времени пишется одна буква -Н-».
В 5. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обознача​ющие запятые при вводном слове.
Какие же это слова? Их так много, (1) что неизвестно даже, (2) с каких начинать. Легче всего, (3) пожалуй, (4) с «дождевых».
В6. В приведённом ниже предложении из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначаю​щие запятые между частями предложения с разными видами связи — с сочинением и подчинением.
Но одно дело знать умозрительно (1) а другое дело — испытать эти дожди на себе и понять, (2) что в каждом из них заключена своя поэзия, (3) свои признаки, (4) отличительные от признаков других дождей.
В 7. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста  пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обознача​ющие запятые между частями сложноподчинённого пред​ложения.
Между прочим (1) существует своего рода закон воздействия писатель​ского слова на читателя. Если писатель (2) работая (3) не видит за словами того (4) о чём он пишет (5)то и читатель ничего не увидит за ними.
В 8. Замените словосочетание писательского слова (предложе​ние 15), построенное на основе связи согласование, синони​мичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.

В 9. Выпишите грамматическую основу предложения 18.
В 10. Среди предложений 4—9 найдите предложение с однородны​ми членами. Напишите номер этого предложения.
В 11. Среди предложений 13—18 найдите предложение с обособлен​ным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.
В 12. Укажите количество грамматических основ в седьмом (7) предложении.
В 13. Среди предложений 1—7 найдите простое осложнённое с уточняющим обстоятельством образа действия. Напишите номер этого предложения. Часть 3. Помогите Татьяне доказать свою точку зрения. Напишите сочи​нение-рассуждение на тему: «Зачем нужны запятые в предложениях с однородными членами?»
