Вариант 5
(1)… В поселке, установленное на клумбе, звучало радио. (2) Сергей Митрофанович прислушался. (3) над осенней, тихой землей разносилась нерусская песня. (4) Поначалу Сергею Митрофановичу 

показалось — поёт женщина, но, когда он поднялся к огородам, различил — поёт мальчишка, и поёт так, как ни один мальчик ещё не умел.
(5) Сергей Митрофанович не знал, что мальчишку уже не докли​чешься и ничем ему не поможешь. (6) Вырос мальчишка и затерял​ся, как вышедшая из моды вещь, в хламе эстрадной барахолки. (7) Слава яркой молнией накоротке ослепила его жизнь и погасла в быстротекущей памяти людей.
(8) Радио на клубе заговорило что-то. (9) А Сергей Митрофанович всё стоял, опершись рукою на огородное прясло, и почему-то горес​тно винился перед певуном-парнишкой, перед теми ребятами, ко​торые ехали служить в незнакомые места, разлучившись с домом.
(10) Оттого что у Сергея Митрофановича не было детей, он всех ребят чувствовал своими, и постоянная тревога не покидала его.
(11) Скорее всего получилось так потому, что на фронте он уверил себя, будто война эта последняя и его увечья и муки тоже последние. (12) Не может быть, думалось ему, чтобы после такого побоища и
самоистребления люди не образумились.
(13) Он верил, и вера эта прибавляла ему и всем окопникам сил — тем, кого они нарожают, неведомо будет чувство страха, зло​бы и ненависти. (14) Жизнь свою употреблять они будут только на добрые, разумные дела. (15) Ведь она такая короткая, человеческая жизнь!
(16) Не смогли сделать, как мечталось. (17) Он не смог, отец того голосистого парнишки... (18) Все не смогли. (19) Война таится, как жар в загнёте. (20) Оттого и неспокойно на душе. (21) Оттого и вина перед ребятами. (22) Иные брехнёй и руганью обороняются от этой виновности. (23) По радио однажды выступал какой-то заслуженный старичок. (24) Чего только не городил он! (25) И не ценит-то молодёжь ничего, и старших-то не уважает, и забыла она, неблагодарная, чем её обеспечили, чего ей понастроили... (26) «Но что ж ты, старый хрыч, хотел, чтоб они тоже голышом ходили! (27) Чтоб недоедали, недосыпали, кормили по баракам вшей да клопов. (28) И честить молодняк таким манером, ровно они не твои дети, а подкидыши».
(29) До того разволновался Сергей Митрофанович, слушая важ​ного, лукавого старика, что выключил репродуктор. (30) Но память и совесть не выключишь. (31) «Корить и куражиться над молодняком — это проще просто​го. (32) Они выкормлены нами и за это лишены права возражать... (33) А вот дорасти бы до того, чтобы дети уважали старших не только захлеб...»
(По В. Астафьеву)
А1. Какое из высказываний, приведённых ниже, содержит ответ  на вопрос: «Кем по профессии является Сергей Митрофа-нович?»
1) Сергей Митрофанович — музыкальный критик.
2) Главный герой рассказа — адвокат.
3) Сергей Митрофанович — пенсионер, ветеран войны.
4) Сергей Митрофанович — социальный работник.
А 2.  Выберите правильное продолжение ответа на вопрос: «Ка- кие чувства испытывает герой произведения В. Астафьева, размышляя о современной молодёжи?» Размышляя о молодёжи, герой В. Астафьева испытывает чувство
1) Вины     2) умиления и восторга     3) раздражения     4) негодования
А 3. Как характеризует героя рассказа информация, заключённая в предложениях 24—31?
1) Герой рассказа — человек грубый.    2) Сергей Митрофанович — человек настроения.
3)Герой рассказа — ворчливый старик.   4) Сергей Митрофанович — умный и совестливый человек.
А 4.  Укажите, какое продолжение предложения противоречит  содержанию текста. Сергей Митрофанович верил в то, что
1) Великая Отечественная война будет последней.
2) люди не будут испытывать страха, злобы и ненависти.
3) люди будут разумны и добры
4)  люди не будут куражиться над молодёжью
А 5. Выберите верное продолжение ответа на вопрос: «Почему автор называет героя не Сергеем, а Сергеем Митрофанови-чем?». Такая форма имени говорит
1) о разнице в возрасте между автором и героем.        2) о разнице в социальном положении.
 3)об отношении автора к герою как к официальному лицу.   4)о теплоте чувств автора к своему герою.
А 6. Укажите, в каком ряду все словосочетания, произнесённые Сергеем Митрофановичем, являются просторечными.
1) уважали старших, лишены за это                      2) твои дети, лишены права
 3)голышом ходили, честить молодняк                4) они недоедали, недосыпали
А 7. Укажите, какое средство художественной выразительности —' не используется автором в предложении: Слава яркой молнией накоротке ослепила его жизнь и погасла в быст​ротекущей памяти людей.
1) Олицетворение        2) эпитет                  3) метафора                           4)сравнение
В1. Из предложения 31 выпишите слова, в которых букв больше, чем звуков.
В2.  Замените диалектное слово прясло из девятого (9) предложе​ния на литературное нейтральное слово.
В3. Из предложений 5—9 выпишите слово с чередующейся без​ударной гласной в корне.

В4. Из предложений 13—16 выпишите частицы.

В5. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначаю​щие запятые при вводном предложении. 

Не может быть (1), думалось ему (2), чтобы после такого побоища и самоистребления люди не образумились. Он верил (3), и вера эта прибав​ляла ему и всем окопникам сил — тем (4), кого они нарожают (5), неведомо будет чувство страха (6), злобы и ненависти.

В6. В приведённом ниже предложении из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обознача​ющие запятые между частями сложносочинённого предло​жения.
И не ценит-то молодёжь ничего (1), и старших-то не уважает (2), и забыла она (3), неблагодарная (4), чем её обеспечили (5), чего ей понастроили...

В7. В приведённом ниже предложении из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифру, обозначаю​щую запятую между частями сложноподчинённого предло​жения.
Оттого что у Сергея Митрофановича не было детей (1), он всех ребят чувствовал своими (2), и постоянная тревога не покидала его.

В8. В предложениях 23—26 найдите субстантивированное прилага​тельное (прилагательное, перешедшее в существительное).

В 9. Выпишите грамматическую основу предложения 32.

В 10. Среди предложений 15—19 найдите простое двусоставное, нераспространённое предложение.
В11. Среди предложений 26-29 найдите сложное предложение с обособленным обстоятельством. 
В 12. Укажите, количество грамматических основ в четвёртом (4) предложении.

В 13. Среди предложений 25—28 найдите предложение, содержа​щее обращение. Выпишите это обращение.

В 14. Среди предложений 15—22 найдите сложноподчинённое предложение, в котором главное предложение является не​определённо-личным, а придаточное — безличным
Часть 3 .
Помогите Александру доказать свою точку зрения. Напишите со​чинение-рассуждение на тему: «Зачем нужен восклицательный знак?».
