МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 

с углубленным изучением отдельных предметов»  И.Якушов
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      Все в облике ученого оригинально:

           Улыбка, открытый взгляд,

                                                                                    А мысли и поступки – гениальны!

                                                                                    Они не требуют наград!
                                                                                                                           И.Якушов        
    Время от времени я все чаще задумываюсь: без чего не может жить человек? Без воздуха. Без воды. Без хлеба. И еще человек не может жить без мечты. Мечта- это благородная цель, основой которой является труд. И люди, наиболее отличившиеся в труде, носят  на груди Золотую Звезду Героя.
          Среди них – имя известного ученого, академика, знаменитого создателя космических кораблей Сергея Павловича Королева. Безмерно величие  духа этого человека-исполина! Сколько он пережил! И был не только не сломлен, но и продолжал бороться за свои идеи, а его могучая мысль рождала все новые и новые проекты и технические решения. Он мог разбиться на самолете, но не разбился. Его могли расстрелять как «врага народа», но не расстреляли. Мог погибнуть в лагере на прииске Мальдяк, где «обушком добывал золотишко», но не погиб. Должен был утонуть в Тихом океане, но опоздал на корабль, который через пять дней потерпел катастрофу. Этот человек выжил, чтобы, пройдя через тернии, первым вывести человечество к звездам. Наверное, не было до него на Земле другого такого человека, который бы так любил небо.
       А начинал Сергей Павлович свой путь в авиации с конструирования планеров, от них перешел к самолетам, а затем и к ракетам. До войны, став руководителем отдела ракетных летательных аппаратов научно-исследовательского института, он создал эффектно работавший ракетный двигатель. За такую пиротехнику, которая, по мнению руководителей НКВДСССР, была предназначена для «покушения на вождя», могли, как любил выражаться Королев, «хлопнуть без некролога». Но, как поется в песне:

                                     …большие люди, они как дети,
                                          Хотя и знали во все века:

                                          Какой бы вслед не дул им ветер,

                                          Бросать работу никак нельзя.
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И арестованный как член «троцкистской организации», «мозг» авиапромышленности, Сергей Павлович Королев, в военное время продолжал трудиться в сборочном цехе авиазавода в городе Омске, затем в Казани, где проектировал жидкостные ракетные ускорители для боевых самолетов. 

       Первые баллистические и геофизические ракеты, первый искусственный спутник Земли, доставивший из ССР вымпел с красной звездой на поверхность Луны, вовсе не рядовые, а гигантские открытия в развитии космонавтики. Высотные ракеты дали возможность советской науке развернуть геофизические исследования в верхних слоях атмосферы,  Ракетно-космические системы укрепили политический приоритет и оборонную мощь Росси, а первый в мире пилотируемый космический корабль, с человеком на борту, открыл дорогу в космос. 
       Новая эра пилотируемой космонавтики была необычайна, сложна и трудна. Но инженеры-конструкторы, ученые, друзья, руководители полетов были поражены оригинальностью научных мыслей и технических решений Сергея Павловича Королева. По его предложению были параллельно размещены первые две ступени ракетоносителя для корабля «Восток». Впоследствии метод отделяющихся ускорителей при запуске космических кораблей применили в своей практике и американские конструкторы. 

            Три поколения космических кораблей: «Восток», «Восход», «Союз» с орбитальными станциями внесли большие новые изменения в жизнь человечества. В ходе  многосуточных полетов космонавты провели различные наблюдения и эксперименты в космическом пространстве. Удивительно: когда пребывание в космосе стало измеряться месяцами, там образовалась своя почтовая связь. Так, с космического корабля «Союз-5» на корабль «Союз – 4» летчики-космонавты Е.В.Хрунов и А.С.Елисеев принесли письма и газеты для летчика-космонавта В.А.Шаталова. Космическая почта предавалась через экспедиции-посещения. Было открыто регулярное почтовое обращение на трассе Земля – Космос и Космос – Земля. Космонавты получали не только заказные и простые письма от семьи, товарищей, но и многочисленную служебную корреспонденцию, газеты, бандероли. Начальником первого космического отделения связи был Г.М.Гречко. Письма обрабатывались на космодроме Байконур специалистами штемпелем «Космическая почта. Доставлена кораблем «Союз»» и доставлялась адресатам.

           Не перечесть всех научных открытий, сделанных академиком Королевым!  Но его, инженера, политика, гения, знали лишь немногие. Будучи №засекреченным», он не познал, не ощутил той полной жизни, которая свойственна простому нормальному  человеку. Она «пронеслась» мимо него, в работе, где не существовало ни выходных, ни праздничных дней. Может быть, поэтому Сергей Павлович был так одинок? Воплотил ли он в личную жизнь свой любимый лозунг» «Дайте каждому жить, как ему хочется…»? Наверное, нет.
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          Летописец космической эры Ярослав Голованов вспоминал, что, несмотря на официальные супружеские отношения Королева с Ксенией Винцентини и  позднее с переводчицей Ниной Ивановной, в браке Сергей Павлович не был счастлив. Бессрочные командировки, жизнь урывками, вечные проблемы на работе и в душе порождали переживания и трудности. Семейный союз с Ксенией Винцентини распался, на этой почве нет 
взаимоотношений с  дочерью Наташей. Когда Сергей Павлович звонил Наташе с Байконура, чтобы поздравить с днем рождения, она бросала трубку. Королев плакал…
          Где  и у кого он мог найти утешение? Единственным пристанищем, скрадывавшим все обиды и невзгоды, была работа, расписанная до минуты. В мыслях академика Королева зарождался пилотируемый полет на Марс… Увлеченный своей идеей, главный конструктор разрабатывал проект автомата-робота, который при полете на Марс, заменил бы человека. 
       Грандиозные планы прервала безвременная смерть. Его мятущуюся душу в свои объятья приняло небо, глядя на которое, он любил мечтать, покорив которое, он смог Легендой  стать! 

